

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Котлярова Станислава Николаевича на тему
«Клинико-иммунологические и молекулярно-генетические особенности
течения хронической обструктивной болезни легких в сочетании с
атеросклерозом артерий нижних конечностей»,
представляемой на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни, 3.1.15. Сердечно-сосудистая
хирургия

Сочетанное течение хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) и атеросклероза артерий нижних конечностей частое явление в клинической практике. Эти пациенты нередко не обращаются своевременно за медицинской помощью и достаточно поздно получают диагноз и адекватное лечение. В этой связи изучение сочетанного течения ХОБЛ и атеросклероза артерий нижних конечностей представляется актуальным. Диссертация, судя по автореферату, имеет логичный дизайн, включающий много различных современных методов исследования. Особенный интерес представляет применение таких новых методов исследования, как оценка биомаркеров воспаления в конденсате выдыхаемого воздуха. Интересными являются также результаты экспериментального исследования, которое позволило выявить новые механизмы, связывающие курение и системное воспаление при ХОБЛ и атеросклерозе.

В целом диссертация содержит много новых данных, которые имеют клиническое и исследовательское значение и могут быть применены в практике. Полученные в исследовании данные были внедрены в работу медицинских организаций города Рязани, а также образовательную деятельность ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России.

Полученные в диссертации данные обладают высоким уровнем научной значимости. Выводы и практические рекомендации диссертации соответствуют поставленным задачам, логично вытекают из результатов проведенных исследований и научно обоснованы. Основные разделы диссертации были опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, в том числе 30 статей в журналах из списка ВАК Минобрнауки, а также 24 статьи в журналах, которые индексируются международными базами Scopus и Web of

science. Автор выступал на отечественных и зарубежных научных конференциях последних лет, информируя о полученных результатах.

Таким образом, проведенный анализ авторефера диссертации Котлярова Станислава Николаевича позволяет заключить, что диссертация на тему «Клинико-иммунологические и молекулярно-генетические особенности течения хронической обструктивной болезни легких в сочетании с атеросклерозом артерий нижних конечностей» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, решающую важную медицинскую проблему и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни, 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Заведующий кафедрой терапии имени
профессора Е.Н. Дормидонова
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор



Ильин Михаил Витальевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора Ильина М.В. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор



Мельникова Ирина Михайловна

11.12.2023

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России). Адрес: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5; контактные телефоны: (4852) 30-56-41; (4852) 72-91-42; Адрес электронной почты: rector@ysmu.ru; Официальный сайт: <https://ysmu.ru/>